
ATA DA REUNIÃO DO SUBCOMITÊ DE MULHERES DO COMITÊ 

INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM 

SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 30 DE AGOSTO DE 2019, NA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA – SALA DE 

REUNIÕES DO TERREO, RUA LÍBERO BADARÓ, 119. PRESENTES OS 

MEMBROS: JULIANA QUARENTA, PATRICIA GODOY (SMADS), MARIA 

CAETANO (SMADS) ELIANA TOSCANO, CRIS SILVA, MICHAEL VIEIRA, Edna 

(SEAS BELA VISTA), ROSIANE, DAIANE (LUIS GAMA), MARINA (LUIS GAMA), 

DENISE (AGENTE CnR. 

 

 A pauta proposta para a reunião seria a apresentação Planejamento do 

subcomitê e a análise de normativas vinculadas aos equipamentos de mulheres. 

 A Sra. Juliana (SMDHC) apresentou o documento de Planejamento do 

Comitê Mulheres que conta com uma programação mensal para os assuntos 

abordados em cada reunião como forma de sistematizar o trabalho do grupo; 

 A partir da leitura da Portaria 46 ocorreu uma discussão sobre os caminhos e 

possibilidades das mulheres em situação de rua na rede SMADS. Nesse sentido, no 

que tange os serviços e equipamentos foram elencadas algumas questões: 

necessidade de um serviço especializado que atenda mulheres (com pernoite) na 

região central; problema dos acolhimentos: públicos muito misturados: mulheres 

solteiras, idosos, mães com filhos, mulheres com questão sérias de saúde mental, 

etc. Seria interessante um equipamento exclusivo para mães e filhos (exemplo: 

Casa da gestante – Campinas); necessidade de mais serviços que acolham as 

famílias (como o “Família em Foco); problema dos serviços mistos: mulheres trans 

sofrem muita violência dentro dos centros de acolhida. É preciso formar as pessoas 

para conviverem coma  diferença; demanda por melhora dos serviços de ouvidoria e 

encaminhamento de denúncias, muitas denúncias se perdem e muitas mulheres 

não denunciam violências sofridas dentro dos serviços com medo de perderem suas 

vagas; 

 

Encaminhamentos: 1. Produzir articulação com SMS para garantir presença de 

alguém do CnR na próxima reunião. 2. A próxima reunião será no dia 20 de 

setembro de 2019. 


